"被算为配得" 帖撒罗尼迦后书 1 布莱恩·诺斯牧师 华盛顿州柯克兰市玫瑰山教堂 2025年5月25日

在过去的两年半左右的时间里,我们偶尔会探讨一些新约中篇幅较小、更容易被忽视的书信。彼得前书、彼得后书、约翰一书,然后是名为"五个人"的系列,该系列探讨了新约中五封篇幅较小的书信一约翰二书和三书、腓利门书、提多书和犹大书;去年秋天,我们学习了帖撒罗尼迦前书,现在我们将用三个星期天来学习帖撒罗尼迦后书。

现在,我们可能会想知道为什么保罗要给帖撒罗尼迦教会(位于现代土耳其的城市)写第二封信。让我分享一个故事,或许能帮助我们理解为什么需要写第二封信。曾经有一位牧师在他的教会里讲了一篇讲道,大家都认为这篇讲道非常精彩;然后他在下一个星期天讲了同样的道。人们觉得很奇怪,但也没说什么一毕竟,这确实是一篇鼓舞人心、富含圣经意义的讲道。然后,他连续第三个星期天讲了同样的道。之后,长老和其他一些会众过来问他关于讲道的事。"牧师,我们承认这是一篇很好的讲道,但连续三个星期似乎有点太多了。你不能讲点别的吗?"他说:"等会众开始按照我讲的去做,我再讲!" 😂 保罗可能也有同样的感受。

当你把帖撒罗尼迦后书和他写给他们的第一封信进行比较时,你会发现保罗在第二次讲道中并没有引入任何新的东西。帖撒罗尼迦前书和帖撒罗尼迦后书非常相似。这就是为什么我将这两个系列的讲道间隔六个月:你们可能都忘了我去年秋天在帖撒罗尼迦前书上讲道的内容了。既然这很可能是真的,而且这两封信非常相似,所以这个讲道系列将把帖撒罗尼迦前书中的八篇讲道合并成三篇。 ➡ 开个玩笑。那么,让我们从帖撒罗尼迦后书的前五节开始,深入探讨帖撒罗尼迦后书。这是神今天早上对你们我的话语……

在开头的问候语让人想起保罗的其他书信,尤其是他写给帖撒罗尼迦信徒的第一封信中的问候语之后,保罗向他们表达了强烈的感谢。尽管教会中仍有一些事情需要纠正,但他还是想肯定并祝福那些进展顺利的人。这是一个很好的范例,可以用来传达纠正性的信息。我们蒙召要"用爱心说诚实话",当真理难以言喻时,以爱心传递真理的方法,就是肯定和祝福你正在与之交谈的人。称赞他们,表达你的感激,并给他们鼓励的话语。

保罗在第3节中承认,他和他的同伴"应当常为你们感谢神",因为他们的信心日益增长,他们在教会中彼此相爱的心也日益增长。有时,我们需要别人指出我们的成长。例如,一个孩子可能没有意识到自己长高了。父母或其他家庭成员甚至可能几乎察觉不到。但当亲戚一年来第一次见到孩子时,他的成长显而易见,他们会惊叹道:"看看你长得多高……你比你父母还高!"(虽然我们家没有经历过这种情况)……这种肯定总能让孩子露出笑容。灵命成长也常常如此:我们或许并非每天都能看到自己的成长。但当神在我们里面动工,当我们越来越敞开心扉,接受祂的话语、祂的灵、祂的真理和祂的恩典时,成长就在那里。

因此,保罗表达了他对他们的感激,以及他们在信心和彼此相爱方面的成长。事实上,在与其他教会的互动中,保罗夸耀他们在面对试炼和逼迫时的坚忍。这真是鼓励他们的好方法:让他们知道,他们也鼓励着超越他们所属信仰群体和所在城市的其他信徒。读到这段话,他们无疑会心一笑,并受到鼓舞。

然后,第5节最后给了我们鼓励:他们的信心和爱心是神审判的"证据"。我们常常认为神的审判是负面的一就像他们所面临的逼迫和试炼一样。公平地说,有些人认为保罗在这里指的是这些。但更有可能的是他们的信心和爱心,尤其是在面对逼迫和试炼时。这爱心和信心的增长,是"神审判的证据",因为它表明他们在神的国里"算是配得"。换句话说,神在他们生命中动工的结果一虽然他在这里没有这么说,但这肯定始于基督被钉十字架和复活的宣告,以及他们对这信息的接受—……是神在他们生命中动工的证明。生命的意义在于他们的信心和爱心。

保罗的意思是,通过他们在苦难中坚持不懈,并在信心和爱心上不断成长,他们被证明,或者说被宣告,配得上神的国。这种"信心和爱心的证据"是神在他们身上确认的一种地位的外在体现。这就是神的审判:他们配得上神的国,不是因为他们做了什么,而是因为耶稣基督所做的以及他们对福音信息的回应。让我们继续,在第6-10节中,我们将看到神审判的另一面……

所以:第6-10节阐明并主要关注审判的另一面,也就是我们在思考神的审判时通常想到的那种东西:对人们的生活或行为的负面回应,甚至是惩罚。正如保罗在第6节中所写,这种审判是针对那些给耶稣门徒带来麻烦的人:这道恩是为那些不认识神、不"听从我们主

耶稣福音"的人预备的,正如他在第8节所说的。对他们来说,将会有"永远的沉沦",他们将被"赶出主的面和他权能的荣光"。正如他在第7节所说的,这将在耶稣再来时发生。

这种教导根植于耶稣自己的教导。这不仅仅是保罗的教导,不仅仅是早期教会的教导,不仅仅是教会历史和此后的教导。很多人认为,神对罪的审判和罪的后果都是基督徒捏造的。你是否经常听到有人说:"耶稣讲的是爱。基督教只讲爱。你怎么能说某件事是错的或不好的?你怎么能说这、那或其他东西是罪,并且会带来负面后果?你们基督徒怎么敢这么说?"就好像这个想法是基督徒发明的一样。问题是,基督徒并非发明了审判,而是耶稣发明的。实际上,审判早在耶稣之前就已存在,甚至可以追溯到旧约。罪一直都会受到审判—从骄傲到性犯罪,从贪婪到谋杀,等等,甚至包括否认我们父神和造物主的存在。创世记第三章:亚当和夏娃因他们的罪承受了后果。当然,很多基督徒并没有很好地处理他们对他人罪的反应。他们常常表现出一种骄傲和论断的气氛,而不是谦卑,没有意识到我们都是同一条船上的罪人,都需要上帝的救赎恩典。不幸的是,基督徒并没有以谦卑的态度向非信徒传福音而闻名。但无论如何,罪都会受到审判。

耶稣亲自教导审判和永恒的后果一包括积极的和消极的后果。他用比喻来教导这一点,比如绵羊和山羊的比喻,拉撒路的比喻(不要与马利亚和马大的兄弟拉撒路混淆),或者婚宴的比喻等等;或者在不使用比喻的末世教导中,比如在马太福音第 24 章中,他使用了与我们在今天的经文中读到的类似的语言;然后在教会之外的其他众所周知的经文中,比如约翰福音 3:16,"神爱世人,甚至将他的独生子赐给他们,叫一切信他的,不至灭亡,反得永生。"这节著名经文不言而喻的反面是,那些不相信他的人会灭亡并永远死亡。事实上,在约翰福音 3:18,耶稣说:"…不信的人被定罪。"不相信耶稣?那么按照他的话,你就被定罪了。所以,保罗在今天的经文中教导,那些不信靠和跟随耶稣的人"要遭受永远的沉沦,离开主的面和他权能的荣光",这根植于耶稣自己的教导。

顺便说一句,有些人会说:"一位良善慈爱的上帝怎么会造成如此永恒可怕的后果?上帝这样做很不慈爱。" 其实,这很慈爱。如果有人今生不想与耶稣有任何瓜葛,上帝又怎么会强迫他们在永恒中与他同在呢?我和格温初次相遇时,我们成了亲密的朋友,一起滑雪、骑山地自行车,还一起进行其他户外活动。我希望我们的关系能更上一层楼,认识她几分钟后就和她约会。但她没有。她花了10个月才达到这个目标。但我无法强迫她这样做。如果我强迫她和我约会……如果我说"我爱你……你也必须爱我",那会显得很粗鲁,

会让她反感。而这对我来说根本不是爱。如今,上帝最终软化了她的心,让她对我产生好感。但我无法强迫她爱我、与我同在。上帝也不会强迫我们爱他、与他同在。他赋予了我们自由意志……他没有把我们创造成机器人,因为机器人无法给予或接受爱,而我们是按照上帝的形象造的。相反,上帝以他的主权邀请我们接受他的爱,并自由地回应他的爱。这样,这实际上是一种建立在爱之上的关系,而不是某种被迫模仿的爱。所以,如果有人不想要这份爱和这份关系,他就不会强迫任何人一无论是今生,还是来世。这样做并非出于爱。

所以:到目前为止,所有这些经文都与神的审判有关:对那些因耶稣和信靠耶稣而配得的人进行积极的审判,以及对那些因不信靠耶稣而不配的人进行审判。两者之间唯一的区别在于认罪和信靠耶稣。放下骄傲,谦卑地承认我们需要耶稣。保罗之所以要讲到这一点,是为了提醒帖撒罗尼迦人,神对不义之人的审判即将到来……这将在神所定的时间,即耶稣再来的时候,对所有人进行最终的审判……尽管他们面临着试炼和迫害,但神与他们同在,他们仍然被视为配得。他们所受的试炼和迫害并非神离弃他们的迹象,恰恰相反:他们在试炼中依然坚守的信心和爱,表明他们对耶稣的倚靠,也表明他们是配得的。保罗在11和12节继续说了最后一句鼓励的话……

我们在这里再次看到"配得"这个词。它的词根是同一个一kataxio,虽然语法形式略有不同。但词根是相同的。因此:保罗告诉他们,他和他的事工同伴们祷告,求神使他们配得上神的呼召。换句话说,他们祷告,求神坚固他们,使他们能够胜过所面临的逼迫和试炼,胜过服侍,好叫他们能更好地代表耶稣。他希望他们活出美好的信仰,而正是神赐予他们力量和忍耐,使他们能够做到这一点。因此,结果就是主耶稣的名在他们身上得荣耀,他们在耶稣身上也得荣耀一这意味着耶稣会被人认识,人们会被引向祂,而他们,帖撒罗尼迦的基督徒,会被称为耶稣的门徒,并在门徒身份上得到鼓励。

所以:保罗在这些经文中主要想做的是鼓励信徒,并提醒他们神的主权。祂拥有这一切。 祂与他们同在。祂坚固他们,鼓励他们,即使他们并不总是感觉如此,他们也是配得的。 虽然他们可能忍不住要抨击那些制造试炼的人,但保罗提醒他们,神会处理好这一切。我 们对耶稣的回应会带来后果,这是神在祂的时间安排下赐下的。

并且:这里有一个隐藏的邀请,这是一个跟随耶稣的邀请……去接受祂的礼物和祂的爱。 祂不会强迫你接受祂的爱,但他邀请你这样做。认识耶稣为你生命的主和救主,就是你配 得上神国的途径。耶稣是通往永生的道路。耶稣会增长你的信心,耶稣会增长你的爱,耶稣会引领你进入永恒的神国。一路上会有障碍。耶稣经历过许多障碍,作为他的门徒,我们也应该期待更多。但上帝会带领我们渡过这些障碍,并为此坚固我们,使我们能为耶稣兴旺,荣耀耶稣的名。

所以,如果你已经跟随耶稣,就继续跟随他吧;如果你还不是耶稣的门徒,耶稣的邀请永远都在,欢迎你开始跟随。但对于那些已经跟随耶稣的人,要继续带着不断增长的信心和对人的爱心生活。继续荣耀耶稣,在你的生活、工作和娱乐中指引通往耶稣的道路,这样其他人就会被吸引到他面前。你配得承担这项任务。你配得蒙召。你和我都配得,因为上帝在你生命中动工。所以,继续为他而活,荣耀耶稣的名。有时候,我感觉我一遍又一遍地宣讲同样的信息,不止连续三个星期天……而是每个星期天。我们需要听到这样的鼓励。或者,至少我需要。我其实只是在对自己讲道,你们也听听。我们应该在这里放一面镜子,这样我才能更好地自我教导!重点是:我们需要继续活出我们拥有的信仰和爱,因为这表明我们配得,即使上帝继续让我们配得上他的旨意。所以,让我们为他而活,在我们所说的和所做的一切中荣耀耶稣的名,因为他绝对配得。让我们祷告……阿门。